

தலைப்புச் செய்திகள்

1. மக்களவைத் தேர்தல் 5வது கட்ட வாக்குப்பதிவு நாளை நடைபெறுவதை ஒட்டி தேர்தல் முன்னேற்பாட்டுப் பணிகளை தேர்தல் ஆணையம் முழுவீச்சில் மேற்கொண்டு வருகிறது.
2. மக்களவைக்கு எஞ்சியுள்ள 6வது மற்றும் 7ஆம் கட்ட தேர்தல் நடைபெறும் தொகுதிகளில் அரசியல் கட்சித் தலைவர்கள் தீவிரமாக பிரச்சாரம் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.
3. தில்லியில் பிஜேபி தலைமையகத்தை நோக்கி ஆம் ஆத்மி கட்சி பேரணி நடத்துவதாக அறிவித்துள்ள நிலையில் அங்கு 144 தடை உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளதாக காவல்துறை தெரிவித்துள்ளது.
4. தமிழகம் மற்றும் கேரளாவில் அடுத்த 3 நாட்களுக்கு அதிகமழை பெய்யும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் எச்சரித்துள்ளது.
5. தாய்லாந்து ஓபன் பேட்மிட்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் **Ranki Reddy – Chirag Shetty** இணை பட்டம் வென்றது.

---- இனி விரிவான செய்திகள் ----

<<<<>>>>

மக்களவைத் தேர்தல் 5வது கட்ட வாக்குப்பதிவு நாளை நடைபெறுகிறது.

இதையொட்டி வாக்குப்பதிவு நடைபெறும் 49 தொகுதிகளில் தேர்தல் முன்னேற்பாட்டுப் பணிகளை தேர்தல் ஆணையம் முழுவீச்சில் மேற்கொண்டு வருகிறது.

உத்தரப்பிரதேசத்தில் 14 தொகுதிகளிலும், மகாராஷ்டிராவில் 13, மேற்குவங்கத்தில் 7, பீஹார் மற்றும் ஒடிசாவில் தலா 5, ஜார்கண்டில் 3, ஜம்மு-கஷ்மீர் மற்றும் லடாக்கில் தலா ஒரு தொகுதியிலும் நாளை தேர்தல் நடைபெறுகிறது.

ஐந்தாம் கட்ட தேர்தலில் 695 வேட்பாளர்கள் களத்தில் உள்ளனர்.

ஏற்கனவே நடைபெற்ற நான்கு கட்ட தேர்தலில் 380 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நிறைவு பெற்றுள்ளது.

<<<<>>>>

மக்களவைக்கு எஞ்சியுள்ள 6வது மற்றும் 7ஆம் கட்ட தேர்தல் நடைபெறும் தொகுதிகளில் அரசியல் கட்சித் தலைவர்கள் தீவிரமாக பிரச்சாரம் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

தேசிய மற்றும் மாநில கட்சிகளின் தலைவர்கள் அந்தத் தொகுதிகளில் தங்களது கட்சி வேட்பாளர்களை ஆதரித்து வாக்கு சேகரித்து வருகின்றனர்.

பிஜேபி மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு. நரேந்திர மோடி இன்று ஜார்கண்ட் மற்றும் மேற்குவங்க மாநிலங்களில் வாக்கு சேகரிக்கிறார்.

புருலியா, பிஷ்ணூபூர், கரக்பூர் ஆகிய இடங்களில் நடைபெறும் பிரச்சாரக் கூட்டங்களில் இன்று அவர் கலந்துகொள்கிறார்.

பிஜேபி மூத்த தலைவரும், உள்துறை அமைச்சருமான திரு. அமித் ஷா, இன்று உத்தரப்பிரதேசத்தின் பிரயாக்ராஜ், ஜன்புர் மாவட்டங்களில் நடைபெறும் பேரணியில் பங்கேற்கிறார்.

உத்தரப்பிரதேச முதலமைச்சர் திரு. யோகி ஆதித்யநாத் இன்று ஆஸம்கர், பிரதாப்கர் ஆகிய தொகுதிகளில் தமது கட்சி வேட்பாளர்களை ஆதரித்து பிரச்சாரம் மேற்கொள்கிறார்.

காங்கிரஸ் கட்சியின் மூத்த தலைவர் திரு. ராகுல் காந்தி மற்றும் சமாஜ்வாதி கட்சியின் தலைவர் திரு. அகிலேஷ் யாதவ் இன்று பிரயாக்ராஜ் மாவட்டத்தில் நடைபெறும் பிரச்சாரக் கூட்டத்தில் தமது கூட்டணியில் உள்ள வேட்பாளர்களை ஆதரித்து பிரச்சாரம் மேற்கொள்கின்றனர்.

மூத்த காங்கிரஸ் தலைவர் திரு. திக்விஜய் சிங், மஹராஜ்கஞ்ச் தொகுதியில் பிரச்சாரம் மேற்கொள்கிறார்.

<<<<>>>>

தேர்தல் நடத்தை விதிமுறைகளை மீறியதாக இதுவரை 8 ஆயிரத்து 889 கோடி ரூபாய் மதிப்புள்ள பொருட்கள் தேர்தல் அதிகாரிகளால் பறிமுதல் செய்யப்பட்டுள்ளதாக தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாக தேர்தல் ஆணையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், பறிமுதல் செய்யப்பட்டவற்றில் 45 சதவீதம் போதைப் பொருட்கள் இருந்ததாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

<<<<◇>>>>

திருச்செந்தூர் கடற்கரையில் ஒதுங்கும் ஜெல்லி வகை மீன்களால் பக்தர்களுக்கு தோல் பாதிப்புகள் ஏற்படுவதை அடுத்து அங்கு கடலில் மக்கள் குளிக்க காவல்துறை தடை விதித்துள்ளது.

பக்தர்கள் அதிக எண்ணிக்கையில் வருவதால் கூட்டத்தைக் கட்டுப்படுத்தும் நடவடிக்கைகளை காவல்துறை மேற்கொண்டு வருவதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<◇>>>>

அரசின் சேவைகள், குறித்த நேரத்தில் மக்களுக்கு வழங்கப்படுவதை உறுதி செய்ய பொதுச்சேவை பெறும் உரிமைச் சட்டத்தை தமிழக அரசு நிறைவேற்ற வேண்டும் என்று பாமக நிறுவனர் மருத்துவர் ச. ராமதாஸ் கூறியுள்ளார்.

இதுதொடர்பாக இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், கேரளா, கர்நாடகா உள்ளிட்ட 20 மாநிலங்களில் பொதுச்சேவை பெறும் உரிமைச் சட்டம் நடைமுறையில் உள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

<<<<◇>>>>

தில்லியில் பிஜேபி தலைமையகத்தை நோக்கி ஆம் ஆத்மி கட்சி இன்று பேரணி நடத்துவதாக அக்கட்சியின் தலைவரும், தில்லி முதலமைச்சருமான திரு. அரவிந்த் கெஜ்ரிவால் தெரிவித்தார்.

இந்த நிலையில் பிஜேபி தலைமையகம் அமைந்துள்ள பகுதியில் காவல்துறை பாதுகாப்பை பலப்படுத்தியுள்ளது.

அங்கு பேரணி நடத்த அனுமதி அளிக்கப்படவில்லை என்றும், அங்குதியில் 144 தடை உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது என்றும் காவல்துறை தெரிவித்துள்ளது.

<<<<◇>>>>

தமிழகம் மற்றும் கேரளாவில் அடுத்த 3 நாட்களுக்கு அதிகமழை பெய்யும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் எச்சரித்துள்ளது.

அம்மாநிலங்களின் ஒரு சில பகுதிகளில் அடுத்த 5 நாட்களுக்கு கனமழை முதல் அதிகமழை வரை பெய்யும் என்று அந்த மையம் கூறியுள்ளது.

கேரளாவின் பத்தனம்திட்டா, கோட்டயம் மற்றும் இடுக்கி மாவட்டங்களில் அதிக மழை பொழிவு இருக்கும் என்றும், அங்குள்ள மக்கள் எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும் என்றும் அறிவுறுத்தியுள்ளது.

இதற்கிடையே வளிமண்டல கீழடுக்கு சுழற்சி காரணமாக தமிழகத்தின் பெரும்பாலான இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் இன்று இடி, மின்னல் மற்றும் பலத்த காற்றுடன் லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

தேனி, தென்காசி, திருநெல்வேலி ஆகிய 3 மாவட்டங்களில் அதிகமழை பெய்யக்கூடும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இதையொட்டி தேனியில் மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பில் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

திருநெல்வேலி மாவட்டத்தில் தாமிரபரணி ஆற்றங்கரையோரப் பகுதிகளில் வசிக்கும் மக்களுக்கு மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பில் எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

இதற்கிடையே வட இந்தியாவல் அடுத்த 4 நாட்களுக்கு வெப்பம் அதிக அளவில் நிலவும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

உத்தரப்பிரதேசம், குஜராத், மத்தியப்பிரதேசம், உத்தராகண்ட் உள்ளிட்ட மாநிலங்களில் 2 முதல் 4 டிகிரி செல்சியஸ் வரை வெப்பநிலை உயரக்கூடும் என்று அம்மையம் கூறியுள்ளது.

<<<<>>>>

டொமினிகன் குடியரசின் அதிபர் பதவிக்கான தேர்தல் இன்று நடைபெறுகிறது.

இத்தேர்தலில் தற்போது அதிபராக இருந்து வரும் திரு. **Luis Abinader** மீண்டும் போட்டியிடுகிறார்.

இந்த தேர்தலில் அவர் 50 சதவீதத்திற்கும் அதிகமான வாக்குகளைப் பெறும் பட்சத்தில் இரண்டாவது சுற்று வாக்குப்பதிவு நடைபெறாது என்றும், அவரே அதிபராக தொடர்வார் என்றும் அந்நாட்டு செய்தி நிறுவனங்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

<<<<>>>>

தாய்லாந்து ஓபன் பேட்மிட்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் **Ranki Reddy – Chirag Shetty** இணை பட்டம் வென்றது.

பாங்காக்கில் இன்று நடைபெற்ற ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவு இறுதி ஆட்டத்தில் இந்த இணை, சீனாவின் **Bo Yang Chen – Liu Yi** இணையை 21-15, 21-15 என்ற நேர்செட் கணக்கில் தோற்கடித்தது.

ஷார்ஜா மாஸ்டர்ஸ் செஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் அரவிந்த் சிதம்பரம் 4 புள்ளி 5 புள்ளிகளுடன் முதலிடம் வகிக்கிறார்.

5வது சுற்று ஆட்டத்தில் அவர் ஷார்ஜாவின் **A R Saleh Salem**ஐ வீழ்த்தினார்.

மற்றொரு இந்திய வீரரான சங்கல்ப் குப்தா 3 புள்ளி 5 புள்ளிகளுடன் 3ஆம் இடம் வகிக்கிறார்.

ஐபி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் இன்று நடைபெறும் முதல் ஆட்டத்தில் ஹைதராபாத் - பஞ்சாப் அணிகள் மோதுகின்றன.

இப்போட்டி ஹைதராபாத்தில் மாலை மணி 3.30க்கு தொடங்குகிறது.

கௌஹாத்தியில் நடைபெற உள்ள கடைசி லீக் ஆட்டத்தில் ராஜஸ்தான் அணி – கொல்கத்தா அணியை எதிர்கொள்கிறது.

இப்போட்டி இரவு மணி 7.30க்கு நடைபெறுகிறது.

<<<<>>>>